

林海日报

蒙 蒙 蒙 蒙

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

2022年12月

9

星期五

壬寅年十一月十六

第19068号 今日4版



绿网

林海日报官方微信

林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

激荡清风正气 凝聚党心民心

——以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设纪实

新华社记者 孙少龙 范思翔 张研

2022年12月4日，中央八项规定迎来出台十周年。

十年徙木立信。以习近平同志为核心的党中央从制定出台八项规定破题，以上率下推进全党作风建设不松劲、不停步、再出发，刹住了一些长期没有刹住的歪风，纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾。

十年春风化雨。全党上下抓铁有痕、踏石留印，党风廉政建设深入推进，八项规定精神落地生根，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，让人民群众看到了实实在在的成效和变化。

八项规定，试出了人心向背，厚植了党的执政根基，已成为中国共产党作风建设的“金色名片”，成为改变中国党风政风社会风气的标志性话语。

一以贯之 常抓不懈

2022年10月25日，党的二十大闭幕仅3天，习近平总书记主持召开中央政治局会议，研究部署学习贯彻党的二十大精神。

会议的一项重要议程，即是审议《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》。

5年前，2017年10月27日，党的十九大闭幕刚3天，习近平总书记主持召开十九届中央政治局会议，审议通过《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》，巩固和拓展落实八项规定精神成果，对相关条款进一步作出细化完善，提出更高要求。

时间的指针拨回10年前。2012年12月4日，党的十八大闭幕不到一个月，习近平总书记主持召开中央政治局会议，审议通过中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。

短短600余字，八项规定从调查研究、会议活动等8个方面为加强作风建设立下规矩。也正是在这次会议上，习近平总书记带头作

出承诺、发起号召，对新一届中央政治局委员提出要求：“党风廉政建设，要从领导干部做起，领导干部首先要从中央领导做起。正所谓己不正，焉能正人。”

这样的安排绝非巧合——

从十八届中央政治局一开始就作为作风建设立下规矩，到十九届中央政治局、二十届中央政治局第一次会议均研究同样内容并进一步深化细化，释放出的正是一以贯之贯彻落实中央八项规定，将作风建设进行到底的鲜明信号。

作风问题关系人心向背、关系党的生死存亡。

党的十八大以来，习近平总书记从巩固党的执政地位、践行党的初心使命的政治高度出发，就持之以恒落实中央八项规定精神，深化作风建设作出一系列重要论述，赋予作风建设新的时代内涵，深化了作风建设规律性认识。

政治自觉始终如一——

“党的作风和形象关系党的创造力、凝聚力、战斗力，决定党和国家事业成败”“中央八项规定不是五年、十年的规定，而是长期有效的铁规矩、硬杠杠”“风险越大、挑战越多、任务越重，越要加强党的作风建设”；

政治要求坚定鲜明——

“必须加强党的政治建设，保证全党集中统一、令行禁止”“抓好全党作风建设，首先要抓好中央委员会作风建设”“我们的领导干部不仅要自身过得硬，还要管好家属和身边工作人员，履行好自己负责领域的党风廉政建设责任，坚决同各种不正之风和腐败现象作斗争”；

战略部署重点突出——

“要继续在常和长、严和实、深和细上下功夫，密切关注享乐主义、奢靡之风新动向新表现，坚决防止回潮复燃”“要把力戒形式主义、官僚主义作为重要任务”“对享乐主义、奢靡之风等歪风陋习要露头就打，对‘四风’隐形变异新动向要时

刻防范”；

初心使命永不褪色——

“要注重防范化解脱离群众、动摇根基的风险，始终保持党同人民群众的血肉联系”“要持续整治群众身边腐败和作风问题，让群众在反腐败‘拍蝇’中增强获得感”“凡是群众反映强烈的问题都要严肃认真对待，凡是损害群众利益的行为都要坚决纠正”；

激浊扬清，久久为功。

中央政治局每年召开民主生活会，听取贯彻执行八项规定情况汇报，开展批评和自我批评；

每年召开的中央全会、中央纪委全会等重要会议，习近平总书记都对贯彻执行中央八项规定、加强作风建设作出专门部署，提出明确要求；从党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育，到“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育，接续开展的党内集中教育都对改进工作作风，密切联系群众提出明确要求……

2022年10月16日，人民大会堂灯光璀璨，党的二十大大开幕。

面对全场2000多名代表，面向全党全军全国各族人民，习近平总书记目光坚毅、话语铿锵——

“锲而不舍落实中央八项规定精神，持续深化纠治‘四风’，重点纠治形式主义、官僚主义，坚决破除特权思想和特权行为。”

踏上新征程，展现新风貌。

2022年10月27日，党的二十大闭幕后首次京外活动，习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委来到延安，瞻仰革命圣地。

在延安革命纪念馆，总书记在“延安时期的十个没有”展板前久久驻足。展板上，列首位的正是“没有贪官污吏”。

(下转第三版)

阿里河森工公司党委

“五学”联动 学深悟透

本报讯(通讯员 牟雪飞)连日来，阿里河森工公司党委以联系实际带头学、集中研讨交流学、丰富载体互动学、结对共建帮扶学、聚焦职责实践学的“五学”模式，引导干部职工深入学习贯彻党的二十大精神，切实把学习成果转化为推动发展的强大动力。

联系实际带头学。该公司领导班子成员充分发挥“头雁”作用，通过党委理论学习中心组、主题党课等方式先学一步、深学一层。在学深悟透的基础上，深入包片单位、党建联系点、所在党支部等为党员干部讲授专题党课。

集中研讨交流学。该公司党委理论学习中心组联系工作实际，谈体会、说打算，深化思想认识，明确工作举措。基层领导班子学习及党支部学习按照上下同步、标准一致的原则，先后开展交流研讨。

丰富载体互动学。该公司党委以“学习讲堂”“党的二十大精神微课堂”“声动兴安”等形式，组织开展网络宣讲。在阿里河源微信公众号开办“聚焦党的二十大精神 诵读接力”

“学精神强本领”专栏，发布“微课堂”13期。同时，利用快问快答活动、主题党日活动、宣传板、室外电子屏等载体，让党的二十大精神“飞入寻常百姓家”。自宣讲活动开展以来，该公司党委宣讲小分队深入林场卡站、机关科室、职工家庭巡回宣讲18场。

结对共建帮扶学。该公司党委通过机关支部与基层支部共建共创、活动联办、观摩学习、党员之间“多助一”“一帮一”等方式，充分发挥“传帮带”作用，共学党的二十大报告。结合新时代文明实践服务活动，公司8个志愿服务小分队积极参与理论宣讲、文艺演出、疫情防控等重点工作，持续深耕志愿服务项目5个，受益群众100余名，切实解决职工群众“急难愁盼”问题，推动党的二十大精神见行见效。

聚焦职责实践学。该公司党委将党的二十大精神与做好生态保护、国企改革三年行动、民生改善、党的建设等各项任务深度融合，主要领导深入22个基层单位现场实地调研，推动各项工作任务落地落实。

学习宣传贯彻党的二十大精神

穿林海传递时代强音

■ 刘志伟 孙玉国 彭凤琴

连日来，吉文森公司党委党的二十大精神宣讲小分队登高、穿密林、进工棚，把时代强音传递到一线，让党的二十大精神在密林深处扎根。

在距离吉文镇80多公里的吉莫林场生态功能区138林班野外森林抚育作业现场，“吉文森公司党委党的二十大精神宣讲会”标语格外醒目。大家围坐在火堆前，认真聆听党的二十大精神宣讲。宣讲小分队成员高志文以唠家常、举例子、说身边事的方式，讲解党的二十大精神，为大家送上一份“热气腾腾”的精神食粮，让大家在寒冷的冬日倍感温暖。

跟工人们一起作业的吉文林场主任孙德辉坐在树墩上对工人们说：“党的二十大精神提出，推动绿色发展，促进人与自然和

谐共生。咱们现在从事的森林抚育工作就是推动绿色发展，就是在保护绿水青山。咱林业工人要撸起袖子加油干，保护好这片林子，为林区绿色高质量发展贡献力量。”

在吉库林场勃力河管护站，管护员贾春利、王国英夫妇坐在炕头聆听。吉文森公司党委宣讲小分队成员、宣传部部长贾文文围绕一线职工最关心、最直接、最现实的问题宣讲党的二十大精神。把“大道理”讲实、把“远道理”拉近，贾春利、王国英夫妇俩禁不住鼓掌。

据了解，吉文森公司党委党的二十大精神宣讲小分队成员用“百姓话”说好“百姓事”，讲清“大道理”，把学习党的二十大精神课堂搬到森林抚育作业现场、搬到帐篷里、搬到远山管护站……把党的好声音传递到山场一线，让党的二十大精神在一线职工心中生根发芽、开花结果。

金河森工公司党委

深化改革增活力

本报讯(通讯员 刘宏伟 于海鹏)国企改革三年行动实施以来，金河森工公司党委把党的领导融入公司治理各环节，增强职工的责任感和使命感，激发了企业活力。

该公司党委深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述作为落实国企改革三年行动的首要任务，制定政治理论学习要点，增强职工对国企改革三年行动的理解。

该公司党委重新修订了《党委前置研究事项清单》《公司董事会工作规则》《总经理办公会工作规则》，印发了董事会向经理层授权、总经理向董事会报告等10余项制度办法，使现代化

企业管理更加成熟；全面推行经理层成员任期制和契约化管理，严格执行制定方案、履行决策审批程序，结合经理层成员的工作分工和岗位职责，分别设置差异化考核指标，充分体现“摸高”机制。

该公司党委全面优化内设机构和岗位设置，清退未注销的“僵尸企业”；大力推行管理人员竞争上岗、末等调整和不胜任退出等制度，有针对性地考察考核，充分调动干部职工的工作积极性、主动性和创造性。

聚焦国企改革三年行动

分享阅读心得 畅谈人生感悟

■ 黄功旭 李爱华

“我读了杨沫的《青春之歌》这本书后，被女主人公林道静的革命精神深深感动。如果说林道静、卢嘉川、许宁、罗大方留下的是他们为拯救危难中的祖国不屈不挠革命精神的青春之歌，那新时代下的我们应该传承他们的革命精神，谱写属于这个时代的绚丽篇章，奏响属于我们的青春之歌！”这是近日绰尔森工公司女职工唐嘉欣向大家分享阅读心得的情景。

为展示女职工的风采和魅力，近日，绰尔森工公司开展女职工阅读分享活动，公司总部及各基层单位的22名女职工参与了分享。

女职工们分享了《青春之歌》《做一名合格的共产党员》《平凡的世界》等经典书籍的精彩段落。并结合各自的工作生活经历和切身体会，与

歌！”这是近日绰尔森工公司女职工唐嘉欣向大家分享阅读心得的情景。

为展示女职工的风采和魅力，近日，绰尔森工公司开展女职工阅读分享活动，公司总部及各基层单位的22名女职工参与了分享。

女职工们分享了《青春之歌》《做一名合格的共产党员》《平凡的世界》等经典书籍的精彩段落。并结合各自的工作生活经历和切身体会，与

参加活动的分享阅读中的所思、所想，畅谈人生感悟、努力方向和人生目标。

女职工们表示，在工作之余，有这样轻松惬意的读书时间和大家一同分享读书心得，不仅激发了读书的热情，也提升了自身的文化素养和品味。今后要养成良好的阅读习惯，以更加良好的精神面貌投入到工作中。

4G网络进深山

■ 高小军 杨涛

“有信号了，有信号了！”图里河森工公司南沟林场值班员李树森看着手机屏幕上满格的信号高兴地喊了起来，跟他一起值班的同事纷纷掏出手机向家人报喜。

11月28日，随着图里河森工公司信息中心承建的中国移动4G基站建设完工，常年通信

近处靠“吼”、远处靠对讲机的南沟林场有了4G网络，工作在大山深处的务林人的愿望终于实现了！

“南沟林场职工群众感谢公司党委解决了‘急难愁盼’问题，真正为职工群众办好事实事……”南沟林场党支部书记张永刚感叹道。

据了解，南沟林场距公司所在地57公里，因山高林密、道路崎岖，所辖生态功能区内4G网

络问题一直未得到解决。多年来，职工的手机在林场都被戏称为“高级电子表”。尤其是春秋两季防火期，林场快速扑火队的职工总是和家人联系不上，要是碰到谁家有事，那就得骑着摩托车到几十公里外找信号，要不就是家人到应急事务处找对讲机联系林场值班员再去找人。面对一线职工“通话难”的问题，该公司党委在深入开展“我为群众办实事”实践活动中，与森工集团、中国移动运营商、友邻单位等多方沟通协调，由公司信息中心承建网络基站，经过1年多的艰苦工作，南沟林场终于有了4G网络。

4G网络的畅通，解决了职工群众的“急难愁盼”问题，也为公司绿色高质量发展提供了坚实保障。



12月5日，阿龙山森工公司开展森林资源管理保护百日宣传活动，通过悬挂宣传横幅、发放宣传册等方式，增强职工群众森林资源保护意识。